
z indus nők 
i és gazdasági felszabadulása min- 

gyelmünket megérdemelheti ugyanak- 

mikor Amerikában az eddig oly dia- 

ns nő uralmi helyzete teljesen megren- 
s presztizse elsötétült, mint a kihunyó 

ké. Az indiai nők sorsfordulata 

egy döntő érvvel több, hogy Ázsia 

mem alszik, felébredt évezredes lethar- 

a pból és oly döntő változások küszöbén 

nmelyek talán hamarosabban, mint gon- 

nk, kábulatba ejtik a világot. A nem- 

hozgalom eredménye ez a kiérett femi- 

s, egy olyan birodalom nemzeti moz- 

; ké amely háromszáz millió lelket 

lál. Elgondolni is szédület, hogy mit 

het egy ilyen mammut-birodalomban, 

eti erők összefogása,ha cselekvő tény- 

alósul és kigondolni is lhetet- 

Ailüt I] Mogy hol állhat meg ez a tudatra ébredt 
om, ha napkelet szikrázó fényéből egy- 

sak kiárad hóditó utra, mint hajdani 

51 támadt janicsárok. Csak az álom- 

1 felébredésig hosszu az idő, felébredés- 

ttig már igen gyors néha az esemé- 

sora, mint a történelem mutatja. India 

4 már felébredt évezredes álmából. Fel- 

ztette a világháboru, mikor az ango- 

k indiai katona és indiai pénz kellett. 

r az önkormányzat egy nemét, a do- 

nt igérte hálából Anglia Indiának, de 
igéretét 1919-ben teljes terjedelemben 

m valósitotta meg. Erre volt a válasz 

zónadrágos Gandhi mozgalma, akin 

Hzá 
p 

éke, mint szapora éhségsztrájkjai al- 

ából. A tények azonban igazolták a tré- 

beigazolódott, hogy a meztelen aka- 

a világ minden hatalmánál és fegy- 

nél is erősebb. A nemzeti mozgalom 

szava egybeforrasztotta a száz és száz 

tot, megszervezte az anyagi és lelki 

tállás totalitását, bojkottálta a kor- 

yt, az angol árut, az angol gondolatot, 

gyanakkor levetette álmatag szokásai- 

zredes leplét és ma már háromszáz 

ó ember modernizálva, frissen várako- 

készülő tettek porondján. India már 

a mesék országa, a fatalizmusé. És leg- 

sbbé a valaha lefátyolozott, rabságban 

ott nő. Már rég lekerült arcukról a fá- 

és szó sincs róla, hogy máglyára lépje- 

az elhalt férjük üdvösségéért. Más üd- 

lebeg az ő szemük előtt. Az eljö- 

szabadság, az izzó akarattal várt 

ti önállóság üdve. Ezért küzd ma az 

nő a legelső sorokban és a legfanati- 

miután önmagát már fel- 
Választójoga van, férjhez 

a kasztok, - mielőtt végleg összeomlik 

indiai eredetü frázis, dolgozik gyár- 

bankban, kereskedésben, iskolákat és 
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A kamara tegnap délutáni ülésének 

a gazdasági életre nagyfontosságu ese- 

ménye akadt. A kormány ugyanis be- 

terjesztette a konverziós törvényjavas- 

latot, amely hivatva lesz Románia gaz- 
dasági életét szanálni. Az ülés megnyi- 
tása után Mihailescu nemzeti pa- 

rasztpárti képviselő szólalt fel elsőnek, 
aki az 1932. évből hátralékba 

maradt köztisztviselői fizeté- 
sek kiutalását sürgette. Beszé- 
dében a cenzura ellen is szólt. 

Utána Gimbaseanu nemzeti pa- 

rasztpárti sürgeti, hogy azoknak a szál- 
litóknak, akik a csendőrségnek szálli- 

A többség állva ünnepli 

Ebben a percben lépett be az üléste- 
rembe Tatarescu miniszterelnök, 

akit a többség lelkes ovációval fogadott. 
A taps elcsendesedése után az elnök 

azonnal megadja a szót a kormányel- 

nöknek, aki harsány hangon ezeket 

mondja: 

- Képviselő urak, van sze- 

rencsém tisztelettel beterjesz- 

teni a mezőgazdasági és városi 
tartozások konvertálására vo- 

natkozó javaslatot. 
Itt a kormányelnök beszéde folytatá- 

sában megakadt, mert a többség feláll 

és tapsolva ünnepli. Amikor az ünnep- 

lés zaja elül, Tatarescu miniszterelnök 

igy folytatja: 

- Nyilvánvaló, hogy a pénzügyi 

a konverziós javaslat benyujtásakor 
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Beterjesztette a konverziőt 
liniszterelnöl 

tottak, fizessék ki illetményeiket. 

Slavescu Misu többségi kéri, hogy 

azokra a vidékekre, ahol különböző 

vallási szekták müködnek, 

küldjenek ki háromszáz segéd- 

lelkészt, akik majd a szekták 

lélekromboló munkáját meg- 

fékezik 

és a népet felvilágositják. 
Constantinescu Bordeni geor- 

gista a vámtételek emelése iránt ér- 

deklődött. 
Kérdésére Teodorescu iparügyi 

miniszter válaszolt és kijelentette, hogy 

a vámtételek emeléséről szó sincs. 

Tatarescut 

ujhodás addig nem kerül uj vágányok- 

ra és nem javul, amig a konverzió kér- 
désével nem végeztünk. A mai helyzet 

veszedelmes állapot és ennek a törvény- 
nek végleges nyugvópontra helyezése 
szükséges, hogy a termelő munka meg- 

kezdődhessék, a lekötött energia végre 
felszabaduljon és megindulhasson a 

rendes és hasznothajtó vérkeringés. 
- Uraim! Husvét előtt ad- 

dig nem válunk el egymástól, 

amig ezt a ma beterjesztett ja- 

vaslatot meg nem szavaztuk. 

Itt most már nem szavakra van 

szükség, hanem tettekre, hi- 

szen az előző kormányok alatt 

ez a javaslat kellő megvilági- 
tásba került. helyzet, a hitelélet és a gazdasági meg- 

Minden pártnak módjában állott akkor 

álláspontját kellően kifejteni és arra ké- 

rek mindenkit, hogy a javaslatot gyors 

ütemben tárgyaljuk le. Végeredményben 

ennek a javaslatnak, minden pártkérdés 

Métfőn kezdi mes a kamara 

konverzió sürgős vitáját 
felett, egyetemes nemzeti jellege van. 

Kérem, adjuk ki a bizottságnak a javas- 

latot. Kijelentem egyben, hogy minden 

figyelemreméltó javaslatot elfogadok, 

azonban a javaslat alapelveitől eltérni 

.... agassosesesessee
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miniszte kamara tegnanpi 
ülésén és azt még husvét előtt 

megszavazzák 
nem lehet. 

Szavazzuk meg a javaslatot és 
oldjuk meg végre ezt a problé- 

mát, hogy lekerüljön a napi- 

rendről és uj korszak hajnalán 

az alkotó munka kerüljön elő- 

térbe. 

Szavait percekig tartó taps követte és 
a kormányelnököt ujabb ünneplésben 
részesitették. 

Az elnök inditványára a javaslatot 

nyomban kiadták a kamarai bizottság- 
nak és megszavazták a sürgősséget. 
Argetoianu inditványára a ka- 

mara hozzájárult, hogy a konverziós ja- 
vaslat vitáját hétfőn kezdjék meg. 
Gimbaseanu inditványára azután 

elhatározták, hogy a kamarában elhelye- 

zik Pop Cicio Istvánnak, a kamara 

elhunyt elnökének mellszobrát, majd a 
globális és egyenes adó módositásáról 
szóló javaslatot szavazták meg. 

A tegnap beterjesztett konverziós ja- 

vaslat különben némi módositást szenve- 

dett a már közölt részletekkel szemben. 
Ugyanis azoknak az adósságoknak a 
végső terminusát, amelyek konvertálás 
alá esnek, 1931 november 2-ban állapi- 
tották meg. A mezőgazdasági tartozá- 
sok csak egyféleképpen csökkennek és 

ez a csökkenés a hetven százalékot nem 

érheti el, kivéve Bukovinát, ahol a csök- 

kenés hetven százalék is lehet. 
Ami a városi ingatlanokat ter- 

helő adósságok konvertálását 
illeti, azt a fővárosban olyan 

házaknál alkalmazzák, amelyek- 

nek évi jövedelme a hatvanezer 
leit nem haladja meg. Törvény- 
hatósági városokban olyan há- 

zaknál alkalmazható, amelyek- 

nek évi jövedelme negyvenezer 
lei, mig más városokban a há- 

zak utáni jövedelem huszon- 

négyezer leinél több nem lehett 

mert akkor már az adósság nem 

esik konverzió alá. 

a becsült nő a etemerl a 

ti mozgalom révén került egyszerre a 

civilizatorikus létbe. És miután min- 

mozgalom eredményekép kapott, ter- 

.................................
.. 

állóság és felszabadulás legfanatikusabb 

harcosa is. Még pedig azzal az ideálizmus- 

sal és önfeláldozással küzdenek ők, amely- 

lyel csak keleten tudnak emberek mindent 

tes, hogy ő egyzermind az indiai ön- 

Márceius 

élután 5órakor 

A Magyar Dalárda közreműködésével 

25-én KUL TÜRD ELUTA! 
a Magyar Házban. 

elviselni vagy mindent megtenni egy esz 

méért. Érdekesek a történelem párhuzamai, 

ahogy mindenütt és mindenben a jószeren- 

cse és a balszerencse váltakozik. Midőn 

Amerikában valóságos uralom után egy- 

indiai nő egy ragyogó lendülettel kivetkőzik 

az évezredes páriasorsból és mint a nemzeti 

gondolat mentője, mint ragyogó vértezetü 

uj amazon jelenik meg az emberi lét legré 

szerre lehull a nők koronája, ugyanakkor az
 gibb szinpadán, ujiászülető A Aztálon 

eee 
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Riasztó hirek Páter Lászlóról 
egy jótékonycélu előadással kapcsolatban, amelyet n 
rendezett és amelynek megtartásáér! Cheveresan tanár, 
a fivoli-mozi 

Nagy riadalmat keltett városunk 
egész társadalmában egyik helyi lapnak 
az a hiradása, mely szerint a rendőrség 

eljárást indit Páter László ellen azon 

jótékonycélu előadás megtartása miatt, 

melyet a Tivoli-moziban rendeztek. Az 

előadást a lap szerint a Katolikus Mun- 

kásszövetség égisze alatt a szegénysorsu 
kunztelepi gyermekek javára tartották 

és az eljárásra azért kerül a sor, mert 

arra nem volt meg a munkaügyi minisz- 

terium engedélye. 

Meg kell állapitanunk elsősorban, 
hogy Páter László már vasárnap óta a 
fővárosban tartózkodik és neki 

az egész előadáshoz annyi köze 

van, hogy szivesen vesz és tá- 

mogat is minden olyan meg- 
mozdulást, mely alkalmas arra, 

hogy a kunztelepi gyermekott- 

hon épitési költségeinek fedezé- 

séhez anyagi eszközöket nyujt- 
son. 

(A rendezést sem a Munkásszövetség vál- 
lalta, mint ahogyan a kunztelepi gyer- 

mekotthon létesitése is Páter Lászlónak 
mugyszólván egyéni akciója, amelyért 

nem gáncs, hanem csak dicséret illeti 

mindenki részéről. 

Tény az is, hogy a rendezőség lemon- 
dotta az előadást és csak miután Che- 
ve resan tanár, a Tivoli-mozi igazga- 
tója beszélt Cisar fővárosi katolikus 

érsekkel és tőle garanciát kapott, hogy 

az engedélyt a miniszterium feltétlenül 
megadja és 

Cheveresan vállalta a felelős- 

séget, egyezett bele abba, hogy 
az előadást - amely tulajdon- 
képpen csak hires festők Krisz- 

btus-képeinek bemutatásából ál- 
lott - megtartsák. 

Hangsulyozta Cheveresan azt is, hogy 
NistorDumitru dr. megyei prefektus- 
nak sincsen kifogása az előadás megtar- 

tása ellen. 

Gritta rendőrprefektus az esettel 

kapcsolatban tegnap este kijelentette, 

hogy minden jótékonycélu előadás meg- 
tartásához a miniszterium engedélye 
szükséges. Az adott esetben ezt az enge- 
lélyt nem tudták bemutatni. 

ő nem Páter László ellen indit 
eljárást, hanem azok ellen, akik 

felelősek. Ha Cheveresan tanár 
vállalta a felelősséget, ugy ő 

felel majd. 

Az egészség kutiorrása a mozgás! 
Naponta 10 perc szobaevezés megőrzi 

karcsuságát 

igazgatója vállalta 
A jegyzőkönyvek még a rendőrségen 
vannak és a tények megállapitása után 

teszi át az illetékes hatóságokhoz. 
Cheveresan tanár egyébként tegnap 

este ujból megsürgette a bucurestii en- 

gedélyt és reméli, hogy az néhány napon 

belül kezei között lesz, amely esetben a 

rendőrség is eltekint az eljárás megindi- 

felelősséget 
tásától. A sulypont tehát nem Páter 
Lászlón van, aki nem is volt itthon, ha- 

nem Cheveresan tanáron, aki kijelen- 

tette ismételten is, hogy az egész ügyért 
minden felelősséget szivesen vállal, an- 

nál is inkább, mert az előadást egyene- 
sen az ő kivánságára és az ő mozijában 

tartották meg. 

Luminállal megmérgezte magát 
egy aradi uriasszony fiai elvesztése 

felett érzett bámatábam 
A Bohus bárók aradmegyei, siria- 

világosi kastélyában megrázó öngyil- 
kosság történt. J a kobovits Jenőné, 
született báró Bohus Julia méregpoha- 

rat emelt ajkához és mire tettét felfe- 
dezték, már menthetetlen volt. Az ön- 

gyilkosság oka az a leküzdhetetlen bá- 
nat volt, amelyet Jakobovits Jenőné fiai 
elvesztése felett érzett. Jakobovits Je- 
nőné a történelmi nevezetességü Bohus- 
kastélyban együtt élt özvegy édesany- 

jával, báró Bohus Lajosnéval és fér- 

jével, 

huszárkapitány volt. Jakobovitsné első 
Jakobovits Jenővel, aki azelőtt 

fiát tiz év előtt vesztette el, mig másik 
fia, Jakobovits Fidél rejtélyes éjszakai 

mulatozás után az elmult év őszén a 
magyar fővárosban lett öngyilkos. Fiá- 
nak öngyilkossága valósággal a busko- 
morság erejével hatott és a szerencsét- 
len bárónő céltalannak látta életét gyer- 

meke elvesztése óta. Ez a fájdalom adta 
kezébpe a méregpoharat és a luminál se- 
gitségével elérte a halált A negyvenkét 
éves uriasszony halálos tettének hire 

számos előkelő aradi és megyei család- 
ban keltett őszinte részvétet. 

......................................................... 

Hétlőn nevezik ki az uj ideiülenes lkt 
ümelyben a magyarság a megyénél 

nem nyer kénviselelel 
Jelentettük, hogy a városi és a vár- 

megyei ideiglenes bizottságokat tizen- 
egy-tizenegy tagra kiegészitik, mivel 
azok az uj közigazgatási törvény alap- 
ján átveszik a feloszlatott tanács hatás- 

körét. Mindegyik bizottságnál négy uj 

tagot fognak kinevezni. Egyelőre még 
folynak a tárgyalások, hogy a kineve- 
zésre kiket terjesszenek föl a belügy- 

miniszternek. A városnál állitólag egy 
magyar tag lesz, mig a megyénél a ma- 

gyarság nem kap képviseletet. A néme- 
tek a varmegyénél három tagságot kér- 

nek és abban az esetben, ha kivánságu- 
kat teljesitik, csak egy uj román tagot 

neveznek ki. 

lis párt vezetői között még folynak és 
A tanácskozások a liberá- 

döntés - értesülésünk szerint - hét- 

főn lesz, amikor a jelölteket kinevezésre 
felterjesztik a kormányhoz. 

Cluj-Kolozsvárott különben már be- 
iktatták az ujideiglenes bizottságot. 
Mint megirtuk, ennek a bizottságnak 

egyetlen magyar tagja sincsen. Mó- 
zes Károly gyógyszerész tagja ugyan 
az ideiglenes bizottságnak és oda állitó- 
lag mint a magyarság képviselője ke- 
rült be. Azonban Mózesnek a Magyar 

Párttal semmi kapcsolata nincsen és 
régóta a liberális párt kötelékébe tarto- 

Legolcsóbban a legjobbat nyujtja husvétra 
" 

Klein Dávid ruháza 
lózsefváros, Str. Bonnaz 14 / fTelefon 12-92 

Szövetek, selymek, bársonyok, vásznak, zefirek, ingpuplin- 
ujdonságok, továbbá férfiöltönyök, fiukosztümök, uriingek, 
összes fehérnemüek, kesztyük, harisnyák, barett- és sport- 
sapkák, nyakkendők, zsebkendők és esernyők legnagyobb 

választékban. 

Adóbonokat átvesz a napi árfolyam felett 107-kal 
drágábban vásárlás ellenében 

a következő iratot intézte lapunk 

11-én tartott XXI. évi rendes köi 

ajándékot és gyermekeinek örömet 

zik. A Magyar Párt nyilatkozat 

takozik az ellen, hogy az ideigle 
zottság kinevezésénél a mag 
mellőzték. / 

A rónáci Haiadóküt 
köszönete a Déli Hirlanni 
Megemlékeztünk róla, hogy a 

Haladókör a mult héten tarto 

gyülése alkalmával nagy lelkesedé 

szönetet szavazott Vuchetich 
drnak, a Déli Hirlap főszerkesztőjének 

a támogatásért, amelyben a Hal 
mindenkor részesitette. A közgyül 

rozata értelmében a Haladókör ve 

kesztőjéhez: Örömmel hozzuk szivi 

mására, hogy a rónáci Haladók 

önnek egyhangulag jegyzőkönyvi 

tet szavazott, ugyszintén a n. é. s: 
tőségének, amiért oly szeretettel ka 

egyesületünket s azt önzetlenül t 

őszinte szivből köszönjük a kulturdél 

rendezése körüli segitségét, valami 

sok meleghangu cikket, melyet az e, 

minden megmozdulása alkalmával 

lapjában megjelentetett. Külön kell 
kat kitejezni, amiért az egyesületne 

tiszteletpéldányt volt szives juttatni 

tóztassék ezen köszönetünket mint 

letünk által nyujtható legnagyobb e 

résnek és őszinte szivből fakadó legna 

hálának tekinteni. 
Egyesületünk iránt tanusitott e 

jóindulatu támogatását a jövőben is 
vagyunk köszönetünk megismétlése n/ 

az egyesület nevében, mély tisztel 
Dóczy Lajos, elnök. Mayer József, f t 

busvéti kiátlitása a f' 
kiuttan megnyitt 

Tegnap este nyilt meg a Ma: 
Leányegylet husvéti kiállitás 

Lloyd-klubban. A pazar módon g 
változatos kiállitási tárgyak mind a I 
egylet tagjainak szorgalmas és ön 

munkásságáról tanuskodnak. A kivite 

szinharmóniák kitünő hatása ugyancs 
magyar leányok disztingvált izlésének 

ménye. A fáradhatatlanul agilis eln 
Czöndör Róza, valamint Kubi 

Teréz ügyvezető elnöknő és a többi 

tag igazi magyar vendégszeretettel 

ják a látogatókat, akik máris nagy 

ban keresik fel a husvéti bazárt, me 

ugy felnőtt, mint gyermek megtalál 

maga igényének megfelelő husvéti aj 

kokat. Külön meg kell emliteni a ki 

müvészi kivitelüű Piroska és a farkas 
jének illusztrációját, amely munka 

szegi Arankát, a legtehetségesebb 
müvésszel is versenysorba állitja. A 
mekeknek igazi örömükre fog szolgá 
strand, amely el van látva evezős 
kokkal és lubickoló négerekkel. s 

szebb piros tojások, nyulacskák, kézi 

kák és sok hasznos és szép iparmüűv! 
tárgy kapható a husvéti bazárban 

a fő, az árak is a mai lapos zsebekh 
nyitva vannak megszabva. 

AKki jól meg akarja választani a a 

szerezni, az ne mulassza el felkeresni 

gyar Leányegylet bazárját. A jöve 

éy gyermekek nyaraltatására 



Megüresedett állások a városnál. A 

ezetősége több ál- 

i állás van üresedésben, az erre 

nak szintén mérnöknek kell len- 

gnap volt immár ötödik napja, hogy 
fvárosi hadbiróság a nagy vasgár- 

pert tárgyalja. A pénteki nap is, 
az előzők, a vádlottak kihallgatá- 

1 telt el. 

lot a Joan ügyvéd és Banea Joan 

ndják, hogy 1927. év óta voltak tag- 
u vasgárdának. Mindketten megyei 

ezeti vezetők is voltak. Müködésük 
tvényes keretek között mozgott. 

tiga Traján, az ismert diákvezér 
llgatása következett azután. Szin- 
1927-ben lépett be a vasgárdába. Pa- 
oka volt a legionárius alapon szer- 

t diákságnak. 

Ismerteti a szabadkőmüves pá- 

ly ellen végrehajtott merény- 

letet. 

ricescu tábornok, katonai fő- 

: Ismerte ön Duca gyilkosait? 

tiga: Annyira, amennyire az egy 

ezetben levők egymást ismerik. 

ristache Salamon a következő 

at ott. 

mia aiji Elmondja, hogy a vasgárda 

feloszlatása alkalmával letar- 

tóztatták, de később szabadláb- 

ra helyezték. 

mber 29-én azonban ujból őrizetbe 
ék. Az elnök kérdésere elmondja, 
y Constantinescut régebbről ismeri 
arácsony napján beszélt vele utol- 

ügyész: A beszélgetés során 
tett önre Constantinescu olyan be- 

mást, mintha valamire készülne? 

ristache: Nem. 

rainic Nichifor tanár, a meg- 

tetett Calendarul cimü lap volt fő- 
kesztője, lépett azután vádlottként a 

emelvény elé. 

Az elnök kérdésére, hogy is- 

neri-e a gyilkosokat, nemmel 

válaszolt. 

oszlatott vasgárdának nem volt 
és azzal közelebbi kapcsolatai sem 
. Cantacuzino tábornokkal egyet- 

szer sem beszélt, Zelea Codreanu 

liuval pedig utoljára 1924-ben be- 

gyész: ön jelöltette magát a 

rda listáján. 

inic: Mások is jelöltették ma- 
olyan pártok listáin, amelyeknek 

voltak tagjai. Egy levélváltás után 
oztam el magamat, hogy vállalom 

öltséget, bárha a vasgárdának soha- 
voltam tagja. Azután kijelenti, hogy 
larról, amivel vádolják, semmit nem 

ameata, Dimulescu és Ja- 

sci Vasile vádlottak valamennyien 

nerik, hogy 

aktiv szerepük volt a feloszla- 

nyilkosait nem ismerte, 
a feloszlatott vasgárdának tatia nem vi 

és Cantacuzinoval egyszer sem heszélt 

tartalékos tiszt s a katonai tüzoltóiskola 
végzett növendéke is. A pályázatokat 

április 20-ig kell beadni. A pályázatok- 
hoz az oklevelen kivül csatolandó szüle- 

tési bizonyitvány, orvosi bizonyitvány, 
katonai szolgálatot bizonyitó okmány, 

állampolgársági bizonyitvány, nyelvtu- 

dás igazolása és az eddigi müködés iga- 
zolása. 

Csainie hicbülac vallomása a nagy pnecben: 

Deuáian 
3. OLDAL 

rátogassa I 

SVÁJCI MINYAVÁSÁRT 
BASELBEN 

1934 április 7-17-ig / Menetdij-kedvezmenyek a bel- és külföldi vasutakon / Felvilá- 

gosítást ad minden utazási iroda és tiszteletbeli kepviselő: Controlul 
Comerciuiui S. A.R. 

Rereskedelmi tudakozóiroda. Bucuresti l., 
Piata Unirei 12. 

vasgárdában, azonban 

egukt hogy a törvé- 

nyes kereteket sohasem lépték 

tul. 
Az elnök azután a tárgyalást az ebéd 
idejére felfüggesztette. 
A délutáni tárgyaláson kihallgatták 

Olifronead Mihály vádlottat, aki el- 

mondja, hogy rokonszenvezett a mozga- 

lommal és 1932 óta megbizatása volt az 
Acta cimü lap szerkesztésére. 
Sturdza védő kéri a Credinta és a 

Dimineata cimü lapok munkatársainak a 

Bélinc községben tragikus kimenetelü 
szerencsétlenség történt, amelynek 
A dám Miklós hetvenkilenc éves gazda 

esett áldozatul. Az öreg gazda az utóbbi 

években fia házában lakott, ahol külön 

szobácskája volt. Adám Miklós vacsora 
után nyomban visszavonult hálókamrá- 
jába, de lefekvés előtt megtömte a pi- 
páját és az ágyban még egy pipa do- 
hányt akart elszivni. Közben azonban 

elaludt és a parázs a pipából az ágyba 
esett. Az izzó parázstól a szalmazsák 

tüzet fogott, de nem lángolt, hanem 

sürü füstöt fejlesztve egyre nagyobb te- 

Kovács Imre volt nagyszentmiklósi 
adófőnök, aki a vád szerint egy millió 

600.000 leit sikkasztott, tizenhét hónap- 

ja ül vizsgálati fogságban. Legutóbbi 
harminc napos fogsága tegnap járt le és 

igy ügye a törvényszék vádtanácsa elé 
került. A tárgyaláson Buzoianu 

ügyész a letartóztatás megerősitését 
kérte, arra való hivatkozással, hogy nin- 

csen állandó lakóhelye és ezzel kapcso- 

latban könnyen eltünhetik az igazság- 

ügyi hatóságok elől. Utalt arra, hogy 
Kovács Imre a vizsgálat alatt két izben 

is átszökött Magyarországra, ahonnan 
ugyan visszatért, de ha ez harmadszor 

is sikerül neki, ki tudja, visszatér-e még 

az országba. Ezenkivül Kovács szabad- 

Életével fizetett egy gazda 

mert az ágyhan pipázott 

peeeeLeLeEe egeeseseseseesse
see 

A sikkasztó adóhivatali főnök 
vizsgálati fogságát a törvényszék további 

harminc nappal meghosszabbitotlta 

"vács Imre vizsgálati fogságat ujabbi egy 

Berlitz Schoo 
március 26 és 27-én az összes idegen nyelvekben uj tanfolyamot 

nyit, ugyszintén steno- daktilografiai kurzust is, melynek végezté-
 

vel a résztvevők oklevelet kapnak. 

Előkészitő tanfolyamok vizsgákra az összes nyelve
ken 

Beiratkozások naponta 9-21 óra között. 

... 

II 

tárgyalásról való kitiltását, mert azok 

szerinte a tárgyalásról valótlan adato- 

kat közölnek. 

Hotineanu alezredes, 

ügyész, ezt tulzásnak mondja. 
Ignat tábornok tárgyalási elnök 
ujból figyelmezteti a sajtó mun- 

kásait, hogy a tárgyalásról hü 

tudósitást hozzanak. 

Carangana Jon után Papaluta Jon, 
Gerasim Aurél, majd Zelea Codreanu 

Decebal, Zelea Codreanu Corneliu öccsé- 

nek kihallgatására kerül a sor. 

katcnai 

rületen izzott. A nehéz füstöt a mély 

álomba merült öreg gazda belehelte és 

ennek következtében eszméletét veszi- 

tette. Amikor a szalmazsák fellángolt, 

az öreg már nem tudott menekülni és 

olyan sulyos égési sebeket szenvedett, 

hogy amikor a tüzet végre felfedezték, 

már menthetetlen volt. Adám Miklós 

gazda anélkül, hogy visszanyerte volna 

eszméletét, meghalt. Az ügyészség meg- 

adta a temetési engedélyt, de utasitotta 

a csendőrséget, hogy a tüzeset ügyében 

folytassa a nyomozást. 

lábon a vádlottársait és a tanukat is be- 
folyásolhatná és ezért vizsgálati fogsá- 
gának meghosszabbitását kérte. 
Kovács Imre védelmében Nicolau 

Konstantin ügyvéd ezzel szemben kifej- 
tette, hogy Kovács Imre családja Nagy- 

szentmiklóson él, tehát állandó lakhely- 
lyel rendelkezik, ami pedig esetleges szö- 

kését illeti, rámutatott arra, hogy ettől 

nincsen mit tartani, mert éppen magyar- 

országi utjai bizonyitják, hogy nem fél a 

büntetéstől. Ezenkivül a vizsgálat be is 

fejeződött, vádlottársai szabadlábon vé- 

dekeznek és ezért védence szabadlábra 
való helyezését kérte. A törvényszék 
vádtanácsa rövid tanácskozás után Ko- 

hónapra megerősitette. 

(a kereskedelmi kamara 
épületében) 

meg a 

Str. Doamnei 21. fel. 3.91105. Cernáuti, 
Telefon 201 

Kétezer halottja 
van már a borzalmas Sarpán 

tűzvésznek 

Arról a borzalmas tüzről, amely Ha k o- 

date japán kikötővárosban pusztitott, 

egyre ujabb jelentések érkeznek. A szük ut- 

cákban a tüz igen könnyen tudott terjedni, 

mert a japán városokban a házak legna- 

gyobb része ma is fából készült még. A ha- 

lottak száma az eddigi becslések szerint 

most már meghaladja a kétezret. A város- 

ban igen nagy az inség, mert elpusztultak a 

kereskedések és azokban rengeteg élelmi- 

szer vált semmivé. Ezenkivül a közüzemek 

is elhamvadtak és igy a városnak nincsen 

villanyvilágitása, vize, nem közlekednek a 

villamosok. Az általános szerencsétlenséget 

fokozza még az, hogy nagyszámban tüne- 

deznek fel a hullafosztogatók, akik behatol- 

nak a rombadőlt házakba és onnan minden 

elcipelhetőt elvisznek. A kormány rendele- 

tet adott ki, hogy az ilyen hullafosztogató- 

kat tettenérés esetén a helyszinén azonnal 

agyon kell lőni. 
L---L---------x-e-e!eeeeeeeee 

Időösb Zöld Zoltán 
nyugalmazott iskolaigazgató meghalt 

Tormac-Végváron hetvenkét esztendős 

korában végelgyengülésben meghalt idősebb 

Zöld Zoltán nyugalmazott református is- 

kolaigazgató. Derék, szakavatott pedagógus 

száll vele sirba, aki nemzedékeket nevelt föl. 

Szerette a pályáját és ennélfogva szerette 

a gyermeketet is, akiket szülőik rája biztak. 

Nemcsak az elemi ismeretekre oktatta a 

gyermekeket, hanem jellemes, szorgalmas, 

munkás és hasznos polgárokat is nevelt be- 

lőlük, akiknek a szivébe véste a vallásos- 

ságot, a jóságot, a felebaráti szeretetet. 

Gyomán született és a tanitói oklevél meg- 

szerzése után két év előtt történt nyuga- 

lomba vonulásáig kerek ötven éven keresz- 

tül szolgálta a közoktatást. Pályáját, amely- 

re nemcsak lelkesedéssel, hanem elhivatott- 

ságból is lépett, Orosházán kezdte meg, 

Kunágotán és Szapáryfalván folytatta, 

majd Tormac-Végvárra került, ahol meg- 

szakitás nélkül negyvenkét esztendeig dol- 

gozott. Huszonöt éven keresztül volt a bé- 

kés-bánsági református egyházmegye, majd 

az impériumváltozás után a bánsági refor- 

mátus egyházmegye tankerületi képviselője, 

elnöke volt a református tanitóegyesület- 

nek és az impériumváltozás előtt felügyelő- 

je volt az állami tanügyi körzetnek is. 

Azonban nemcsak a közoktatásügy, hanem 

a gazdasági élet és a kultura terén is szor- 

gos müködést fejtett ki. Harmincöt éven át 

az országos központi szövetkezet tormac- 

végvári igazgatójaként müködött, számos 

kulturális intézményt hivott életre. Igy 

egyik alapitója, elnöke, végül diszelnöke 

volt az Olvasó Egyletnek, disztagja a Dal 
körnek és választmányi tagja számos más 

közhasznu egyesülésnek. Halálát mélyer 
sujtott özvegyén kivül gyászolja két fia, 

Zöld Béla nyugalmazott százados és ifjabb 

Zöld Zoltán igazgatótanitó, több unokája, 

nagyszámu rokonsága, számos barátja és 

tisztelője, tanitványainak ezrekre menő tö 

mege és Tormac-Végvár egész lakossága 

Temetése ma délután megy végbe. 

Serédi magyar hercegprimás pápai ál 

lamtitkár lesz. Budapesten tegnap hire ter- 

jedt el, hogy Serédi Jusztinián herceg- 

primást a nyugalomba vonuló Pacel 

boros helyébe pápai államtitkárnak 

zik ki. Ez volna az első eset, hogy erre 

magas állásra nem olasz származásu bibc 
ros kerül. Egyházi körökben kijelen 
hogy Serédi Jusztinián valóban kapott n 
hivást Rómába, de nem lehet tudni, n 

célból és azt sem, hogy mikor utazik 



Az osztrák kormány Ausztria részére 
uj alkotmányt dolgozott ki. Az alkot- 
mány megszünteti Ausztria köztársa- 

sági jellegét és kimondja, hogy Ausz- 

tria szövetségi állam. A köztársasági 
megjelölés az uj alkotmányban sehol 

nem fordul elő. Az államfő nem köztár- 

sasági, hanem szövetségi elnök. Az uj 
alkolmany értelmében ezentul az osz- 

Erát képviselőknek nem lesz mentelmi 

joguk. Ezentul a mentelmi jog csak a 
szövetségi elnököt és a kormány tag- 

jait illeti meg. Az osztrák kormány át- 

alakitása egyébként küszöbön áll. 
Starhemberg herceg rövidesen 

mint második alkancellár belép a kor- 

mányba. Ezt az állást egyenesen az ő 

számára létesitették. Schuschnigg 
igazságügyminiszter kilép a kormány- 
eeseeesseseseesese 

Benes cseh külügyminiszter kül- 

ügyi expozéja nyomán támadt hullám- 
verés még nem csendesedett el. A Ber- 
liner Tagblatt foglalkozik ujabban Be- 
nes expozéjával és cikkének cime: Egy 

haiva született gyermek. A lap csudál- 
kozva emliti, hogy Benes az osztrák 

kérdés rendezésére az 1922. évi genfi 

jegyzőkönyvet akarja venni. Azonban 

ez a jegyzőkönyv nem alkalmas az osz- 

trák kérdés rendezésére és azt Olaszor- 
szág és Lengyelország is rég belátták. 

Ha Németország elfogadná a 
Benes által ajánlott kompro- 

misszumot, ez annyit jelente- 

ne, hogy Ausztriát német se- 

gitség nélkül akarja hagyni és 
kiszolgáltatja a kisántántnak. 

Németország ezzel azt is mutatná, hogy 

szembehelyezkedik a helyzet természetes 
kialakulásával, amely végül is az An- 
schlusshoz vezet. 

A francia sajtó ugyancsak foglalko- 
zik Benes beszédével és elégedetlensé- 
gét fejezi ki annak tartalma felett. 

Egyes lapok megállapitják, hogy a Kö- 
zépeurópában uralkodó zürzavaros 
helyzetnek nagyrészt Benes az oka és 
mostani beszéde azt mutatja, hogy ezt 

azürzavart tovább akarja fentartani. A 
londoni lapok is erősen kritizálják Be- 
nes kijelentéseit és ugy látják, hogy 
Benes kapkodó és tanácstalan. 

Elmaradt az eseményektől, 
amelyekhez nincsen semmi 
kapcsolata, mert még mindig 
ragaszkodik ahhoz az egyol- 
dalu nézethez, amelyet a maga 
rrészére kiformált. 

Benest nagyon meglepték az utóbbi 
időben bekövetkezett események és at- 
tól tart, hogy teljesen magára marad. 

Valószinü, hogy ezt kénytelen lesz be- 

Megszünik a köztársaság 
és helyébe lé 

az osztrák szövetségi állanma 
ból és helyébe Steidle propaganda- 
főnök kerül. 

Az osztrák védelmi alakulatok teg- 
nap Bécsben diszfelvonulást rendeztek. 
A csapatok felvonulásánál jelen volt 
Miklas szövetségi elnök, Dollfuss 
kancellár és a kormány valamennyi 
tagja. Fey alkancellár a csapatokhoz 

beszédet intézett, ame ben hangsu- 
lyozta, hogy a vészes idők elmultak és 
Ausztriában ujból rend és nyugalom 
van. A védelmi alakulatok legtöbb tag- 
ja most ujból visszatér polgári foglal- 
kozásához. Az alakulatok leépitése már 
megkezdődött és a szabadságolások to- 
vább folynak. A külföld meggyőződhe- 
tik róla, hogy Ausztria felesleges mó- 
don nem tartja fegyverben munkabiró 

férfiait. A védelmi alakulatok keretei 

és hamarosan megváltoztatja ál- 

továbbra is megmaradnak és Ausztria 

láspontját. 

A csehszlovák kamara külügyi bi- 
zottságában különben a vita Benes 

külügyi expozéja felett befejeződött. A 
külügyminiszter záróbeszédet mondott, 
amelyben hangoztatta, hogy Közép- 

európa valóban rendezésre vár. Ezzel 

mindenki számol és tulajdonképpen 

senki nincs is ellene. 

Mindazonáltal nem hiszi, hogy 

Mussolini használt volna olyan 

.......... ........................ 

lelkes furislamunka indul meg Oravicán 
az Erdélyi Kárnái Enyesülei keretében 

Az oravicai turisták alapos előkészi- 
tés után megalakitották a Cluj-kolozs- 
vári Erdélyi Kárpát Egyesület krassói 
fiókját. Az anyaegylet, az EKE negy- 

venkét éves turistamultra tekinthet 
vissza és ezen idő alatt sokat tett a tu- 
risztika érdekében. Az egyesület célja 
turisták nevelése, a természeti szépsé- 

gek ismertetése, ezeknek megvédelme- 
zése és az idegenforgalom emelése. Az 
oravicai alakuló gyülésen a központ 
képviseletében Balogh Ernő dr. fő- 
titkár és Szolnoky Gyula alelnök 
vettek részt. Az alakuló közgyülés 

nagyszámu közönségét Balogh Ernő dr. 
üdvözölte, majd Szolnoky Gyula olvasta 
fel az egylet alapszabályait és ismer- 
tette a fiókosztályok kötelességeit. 
Azután a tisztikar megválasztására ke- 
rült a sor és a közgyűlés a következő 
tisztikart választotta meg: elnök Ré- 

vay Kornél, alelnökök dr. Kalk- 

brennerné - Papp Livia, Kle- 

mens József és Oswalad Béla, főtit- 
kár MolnárK. Arpád, titkárok ifj. 

megmutatja a jövőben is, ha arra szük- 
ség lesz, hogy nemcsak hadseregére, 

hanem polgárainak kipróbált védelmére 
is számithat. 

A bécsi biróság tegnap kezdte meg 
Erlinger harmincegy éves és Tu- 
cher negyvenegy éves munkások pe- 

rét, akiket a szociáldemokrata felkelés 
idején fegyverrel a kezükben fogtak el. 
Erlinger azzal védekeztt, hogy nem vett 
részt a felkelésben, hanem a puskát 
egy ismeretlen ember nyomta a kezé- 
be, amikor a lakásából kilépett. Ezzel 
szemben tanuk igazolták, hogy Erlinger 
a fegyvert már kezében tartotta lövésre 
készen, amikor kilépett a házból. A 
biróság Erlingert hat évi fegyházra 
itélte. Tucher ügyében a biróság még 
nem hozott itéletet. 

eeeeeeeeegeecevepegeseeesegegeoegpepogogepsesoepeee 

A középeuvópai zűvzavatos helyzeinek nagyvészi 
Denes az okha, aki elmavadt az eseményektől 

és tagaszkhodik a maga nézetéhez 

Lindner István. Választmányi tagok: 

scher József, Fuchs Antal, Ileg József, 

Knoblauch Miksa, Mangelusz Aladár, 

kitételeket, hogy Magyaror- 

szágnak az utódállamokhoz 
csatolt területeit visszaadja. 

Benes örömmel állapitotta meg, hogy a 

pártok mind a revizióval szemben fog- 
laltak állást. Csehszlovákia készséggel 
résztvesz Középeurópa ujjáépitésében 

és biztos lehet mindenki abban, ha 

Csehsziovákia Ausztriával szemben 
bármilyen kötelezettséget vállal, azt be 

is tartja. 

jegyzők Ciorogariu Virgil és Dávid 
Mátyás, szertárosok Bradler Vilmos és 
Löwenfeld Dezső, könyvtáros Kertész 
Ernő, orvos Funke Károly dr., jogta- 
nácsos Szabó József dr., ellenőrök Fal- 
ka Mici, Faller Dezső. A fegyelmi bi- 
zottság elnöke Szatmáry Lajos dr. 
lett, alelnöke Sz a bó József dr., jegy- 
zője Ottlik Tibor. A fotószakosztály 
tagjai Hartlauer Ödön, Enderlin Ede, 
Oswald Béla, Gruber Vilmos és Williger 
György. A vigalmi bizottság tagjai 
Knoblauch Béla, Hartlauer Ödön és 

Belgráder István, Belgráder Tibor, 
Deutsch Rezső, Hoffmann János, Flei- 

Kovács Ferenc, Kaden Károly, Liptay 
János, Orth Győző, Mathesz Károly, 
Peitl Gyula, Schweinitzer Rezső, Sietz 
Béla, Serb Gyula, Spieler Mór, Spitzer 
Tibor, Velceleanu Antal és Weiperth 
János. 

A közgyülés után turistaelőadás volt, 
amelyen Koncz Aladár üdvözölte a ven- 

9 
Egy fiatal főherceg mulattató 

története 

Csupa zene és humoros han 
A főszerepben: 

Jack Buchana 
Jeanette Macdonald paríner 

Rode, a világhirü egényzen 
közremüködésével 

Uj hetihiradó! Minden del 
3 órakor előadás 15 lei egység 

pekkel ismertette Erdély és a B 
csodálatosan szép helyeit. Ezek s 

lános jókedvet váltott ki. A kö. 
hálás tapsviharral fejezte ki köszi 
a szép előadásért. Előadás után 
vészkert helyiségében a vendég 
teletére társasvacsora volt. Ezek 
reméljük, hogy Oravicán a legsze 

ristamunka fog megindulni. 
..... 

A Magyar Házban 
lesz a magyar iijuság kulturdélu 
Városunk magyarsága mindenkor 

értéssel és szeretettel támogatta a m: 
ifjuság munkáját, amellyel szervesen 
csolódott bele a bánsági magyarságn 
magyar kultura fejlesztése érdekében 
tett müködésébe. A magyar ifjuság fok( 
szeretetet és támogatást vár most ve 
nap a közönségtől, mert a vasárnap dél 

ni kulturdélután sikerétől függ, hogy e 

megkezdett kulturmunkát folytathatja: I 
magyar ifjuság a kulturdélutánra o 
programot állitott össze, amely val 
megérdemli a legszélesebb körü érdeklő 

A Magyar Házban délután öt órakor 
dődő műsort Steigüber István d 
ifjusági szakosztály alelnökének b 

nyitja meg, majd Perina Ferenc 

énekes a Bánk Bán operából énekel á. i 

a saját szerzeményeiből ad elő. Nagy ér 

lődésre tarthat számot Fodor Józs 

tanár fejtegetése, aki Elrényeink és 

cimmel érdekes előadást tart. A kult 
utánon a Magyar Dalárda teljes fé 

is közremüködik, amelynek müvészi tel 

ményét a közönség mindenkor értékel ( 

müsor keretében Péter János, az i 

szakosztály elnöke, a kiváló előadó, 

verseket szaval, Bérczy János tanár 

dig népdalokat ad elő zongorán. 

- Lengyel kormányférfiak budapes 

togatása. Budapestről jelentik, hogy B 

Vladimir dr. lengyel külügyminiszter 

zelebb Budapestre érkezik. Utjának 
szorosabb kapcsolatokat teremteni a 

gyar politikai vezetőkkel. A lengyel fö 
velésügyi miniszter, aki Budapesten 
kodik, tegnap kihallgatáson jelent 

Horthy Miklós kormányzónál, dél 

pedig Gö mb ös Gyula miniszterelnökk 

Kállay Miklós földmüvelésügyi 

terrel tanácskozott. Este Kállay vac 
adott a lengyel földmüvelésügyi mini 

majd Molnár K. Arpád tar- 

Ne mulassza el megtekinteni ehó 24-2b-én a MAGYAR LEANYTAGOZAT kedves husvéti meglepetésekben bővelked 

HU SVE KIÁLLITÁSÁ 
a ere klub emeleti termében 

és a eneyel követség tiszteletére 



a 

őczsébet ögylet 
zdi a közönség már megis- 

ább is annyit tud róla, hogy 

egyházmegyében az elhagyatott 

olikus lelkeknek gondozását 

atául. És ha ennyit tudunk ró- 

is haladás. De hol van ettől még 

k dat fontosságának a köztudatba 

t e és még inkább hol van annak 

hogatása? Egy pillantás a statiszti- 

re megmutatja, hogy ebben az 

ében a katolikus magyarság 

y városban él tömörebb, nagyobb 

n, többi része pedig szétszórtan 

uak és másnyelvüek közt, egy- 

sokszor oly kicsi lélekszámban, 

cre külön templomot, gyerme- 

n iskolát tartani nem lehet. 

lelki gondozását és gyermekeiknek 

elvü hitoktatását kivánja a Szt 

Egylet előmozditani, hogy e lel- 

t környező más nyelvüek és más 

k tengerében a hit részére el ne 

Mit tehet érettük a Szt Erzsébet 

nyit, amennyit anyagi eszközei 

ek. Nagyon sokan vannak a 

1i valók és az eszközök? A cse- 

dijból és a közönség jószivü ada- 

folynak be, mert alapjai az ifju 

ek nincsenek. Az adományok 

: tése végett egyes ünnepnapokon 

omokban gyüjtéseket engedtek. 

ujtés lesz holnap Virágvasár 
n is, mely az idén Gyümölcsoltó 

zony napjára esik, mig ez utóbbi 

t az egyház ez évben április 9-én 

mnepelni. Virágvasárnapján tehát 

templomban gyüjtőasztalkák lesz- 

den katolikus, minden magyar 

lzent kötelességének, hogy tehetsé- 

lért pénzével e mindenek felett szent 

itéséhez hozzájáruljon. Az egye- 

ke Magyary Pál püspöki hely- 

1 tkára pedig Gámentzy István. 

letelek miatt is utóbbihoz lehet for- 

loyd-sor, Erdélyi Bank.) 

- 

SZTALYSORSJATAK tegnapi huzá- 

gyobb nyeremények a következő 

knek jutottak: 43.119 hetveneze
r 

03, 26.263 és 62.735 egyenkint öt- 

i, 7758, 10.400, 14.272, 14.889, 

31.314, 34.256, 41.929 és 72.065 

lei, 13.346, 27.915, 

scu külügyminiszter meglátogat- 

i e escu marsallt és hosszasan tár
- 

ele. Később Mihalacheés Lupu 

gelőzött vasuti merénylet. Prágai 

szerint Garamszécs vasuti ál- 

lében ismeretlen tettesek na- 

zuságban felszedték a vasuti si- 

erencsére a merényletet idejében 

ték és baleset nem történt. A vona- 

állással közlekednek. 

rkulesfürdőn lesz a diákkongresz- 

országos diákkongresszust nem 

erinben tartják meg, mint az ter- 

It, hanem Herkulesfürdőn és pedig 

26 és 28 között. A kongresszuson a 

zetői a legaktuálisabb diákproblé- 

bi időben többször kijelentet- 

lószinünek tartják, hogy a fiuk 

lt 

őtt, hogy felcsapnak tengeré- 

mnera 

FRANCIAORSZAÁG RAGASZKODIK BIZ- 

TONSÁGI KÖVETELÉSEIHEZ. Párisból 

jelentik, hogy tegnap hozták nyilvánosság- 

ra az angol leszerelési javaslatra vonatkozó 

francia választ. A francia kormány megál- 

lapitja, hogy a két kormány álláspontja kö- 

zött lényeges eltérés nincsen. Franciaország 

hadserege védelmi jellegü, nem pedig táma- 

dó. Nem hajlandók belemenni abba, hogy 

Németország a Népszövetségből való kilé- 

pése és visszalépése árán a fegyverkezés te- 

rén ujabb engedményeket kapjon. Ragasz- 

kodik Franciaország biztonsági követelései- 

hez és nem mehet bele abba, hogy amig az 

egyik államnak fokozott fegyverkezést en- 

gednek meg, addig a másik állam hadsere- 

gét leépitésre kényszeritik. 

- Amerika uj hadihajókat épit. Wa- 
shingtonból jelentik, hogy az amerikai 
parlament a tengerészeti költségvetés 

tárgyalása során hétszázhetven millió 
dollárt szavazott meg uj hadihajók épi- 
tésére. 

Hy megőrizze arcbőre szép- 
séget és Hnomságát, ajánlatos a 
józan és hatásos bőrápolás. Ha 
ismeretlen vagy ki nem próbált 
szereket alkalmaz, kiteszi magát 
annak a veszélynek, hogy arc- 
Dőrét elrontja. Csak olyan krém, 
mely az epidermist táplálja és a 
finom szöveteket meg nem tá- 
madja, biztosithatja az arcbőr 
tinomságát és barsonyosságá" 

Csodálatos krém, amely a szép 

arcbór megőrzésében nagyszerű 

eredményeket ér el, a 

la Reine des Cremes 

a szépségápolás egy nagy speciá- 

lstájának alkotása. Ezt a világ- 
hirü gyártmányt a legijobb nem- 

zetközi társaság számos elegáns 

hölgye hasznaálja. 

sa 

.......
.. 

eva 
ese989seesem 

Párisi jelentések a Staviszky- 
üggyel kapcsolatosan naponta hoz- 

nak ujabb szenzációkat. Tegnap szá- 

mos házkutatást tartottak Párisban 

ismert személyiségeknél. Igy többek 
között házkutatás volt Baride- 

Fortou tábornoknál, továbbá 
Staviszky volt orvosánál, ügyvédjé- 
nél és az E mpire-szinházban. Va- 

lószinünek tartják, hogy ezzel az 
üggyel kapcsolatosan ujabb letar- 

tóztatások lesznek. 

A parlamenti vizsgálóbizottság 

tegnap Dalamier volt földmüve- 

lésügyi miniszter és Durand kép- 

viselőt hallgatta ki. Mindketten 
ujabb szenzációs vallomásokat tet- 

tek. Dalamier nehéz vádakat emelt 
több volt alantasa ellen és a felelős- 

- Farsang tündére. A rónáci Hala- 

dóköráprilis elsején, husvét vasárnap- 
ján este félkilenc órakor a Szeles-féle 

vendéglő nagytermében szinrehozza a 

Farsang tündére operettet. A darab ze- 

nei részét Láng Lajos Frigyes tanitja 

be, a rendezés munkáját Horváth 

Gyula végzi. Az egyes szerepeket Fran- 

zen Böske, Bajthay János, Glaser Ar- 

nold, Tódi István, Mayer József, Nagy 

István, Schipper Olga, Klein Dezső, Szo- 

puch Ferenc, Szántó János, Rajeczky Jó- 

zsef, Mihók István, Springhardt Muci, 

Vörös József, Weisz Tibor, Springhardt 

Manci, Szántó János, Pethő Juci, Emba- 

cher Baba, Dudás Kató, Horváth Jolán 

és Franyó Muci játszák. 

! tanulion este szabni 1 
A Katolikus Nőegylet április elején 

a városi szinházban kétszer egymásután 

szinrehozza a Madarász cimü háromfel- 

vonásos operettet. A próbák dr. Ba 1 ázs 

Emilné elnöknő vezetésével már megin- 

dultak. 

- Nagy tüz egy magyarországi köz- 

ségben. Vát magyarországi községben 

egy ház kigyulladt és a nagy szélben - 

mely a parazsat és a szikrát ötszáz mé- 

ternyire is elvitte - csakhamar kiter- 

jedt a tüz az egész falura. Két falu tüz- 

oltósága is fáradozott a tüz eloltásával, 

amelyen csak akkor tudott urrá lenni, 

amikor a szél abbahagyott. Három lakó
- 

ház, számos gazdasági épület, igen nagy- 

mennyiségü takarmány és szalma, ez
en- 

Rendőr őrzi a négy vizsgálóbirót 
aki a Staviszky-ügy vizsgálatát vezeti 

.......................... 

séget teljesen ezekre háritotta. Da- 
lamier kijelentéseit azonnal közöl- 
ték a vizsgálóbiróval. A Staviszky- 
ügyben különben négy vizsgálóbiró 
dolgozik és ezeknek ugy lakását, 

mint pedig hivatalos helyiségét 

rendőrök őrzik. 
Leon Daudet, az Aktion 

Francaise tegnap reggeli számában 
nyilt levelet közöl, amelyben kije- 

lenti, hogy Staviszky és Prince 
birót Chautemps volt minisz- 

terelnök gyilkoltatta meg. Szerinte 
a volt miniszterelnök nem kimélte 
saját sógorát, Bressard főállam- 

ügyészt sem és szintén eltétette láb 

láb alól, amikor az számára már 

kényelmetlen kezdett lenni. Daudet 

leleplezései óriási feltünést kel- 

tettek. 

- A Duna medencéjének rendezése. Pá- 

risban tegnap Eckhardt Tibor a Carne- 

gie-intézetben előadást tartott a Duna me- 

dencéjének rendezéséről. Hangsulyozta, 

hogy ennek a problémának a megoldására 

legfőbb szükség van. A Duna völgyének ál- 

lamai nincsenek abban a helyzetben, hogy 

önmaguk segithessenek magukon és rászo- 

rulnak a nagyhatalmak segitségére. Sze- 

rinte leghelyesebb volna, hogy ha a Duna 

medencéjének kérdését Franciaország és 

olaszország együttes közremüködésével 

igyekeznének megoldani. Tekintetbe kell 

azonban venni azt, hogy a dunai államok 

mezőgazdasági terményeik elhelyezésénél a 

német piacot nem nélkülözhetik. 

IDőJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Változó felhőzet mellett helyenként 

eső várható, a hőmérséklet lényeges válto- 

zása nélkül. Városunkban tegnap az egész 

nap tulnyomóan borus volt. A hőmérő dél- 

ben tizennégy fok meleget mutatott. 

Va Szabászati Mkadémián l 
L, Piata Unirii (Dóm-tér) 9. I. em. 

itokzatos öngyilkosság. Buda- 

pesten Kövér Lajos-utcai lakásán meg- 

mérgezve, holtan találták tövisi 

Erauenhoffer Károlyné 31 esz- 

tendős asszonyt. Az öngyilkosságnak 

okát nem tudják és az esetet rejtélyessé 

teszi az a körülmény, hogy a házmes- 

ter az öngyilkosság felfedezése előtt 

néhány perccel expressz levelet kapott, 

amelynek irója felszólitja arra, hogy 

haladéktalanul kopogtasson be az asz- 

szonyhoz és ha nem bocsátják be, ugy 

en volt az ajtót betörni, azonban 

kivül nagyszámu baromfi és sertés püsz- 1 Fiume felé. A szökevény 
ltult el. A kár harmincezer pengő. 

szonyt már halva falálta. A rend- 

törje be az ajtót. A házmester valóban 

UTAM HITLERHEZ! Berlinből je- 

lentik, hogy Loebe PFál volt birodalmi 

gyülési elnök után most már Seve- 

ring volt porosz belügyminiszter is 

hátat forditott. a szociáldemokraták- 

nak és belépett a nemzeti szocialista 

pártba. Utam Hitlerhez cimen röpiratot 

adott ki, amelyben lépésés megokolja. 

Azt mondja, hogy Hitler nem monar- 

chista, hanem szocialista és igy nincsen 

semmi akadálya annak, hogy a szociál- 

demokraták hozzája csatlakozzanak. 

- Az aradi katolikus leánygimnázium 

körül. Megemlékeztünk az aradi magyar 

katolikus társadalom mozgalmáról, amely- 

nek célja az aradi katolikus leánygimná- 

zium megmentése. Szó volt róla, hogy a né- 

metek kivánják a párhuzamos osztályok 

megszüntetését, illetve ezeknek német tan- 

nyelvüekké való átalakitását. Ezzel kap- 

csolatosan most a Bánsági Német Kultur- 

egylet nyilatkozatot tesz közé, amelyben ki- 

jelenti, hogy nem törekszik a magyar isko- 

laosztályok beszüntetésére, hanem német 

osztályok létesitését is biztositani akarja. 

Teljesen távol áll az egyesülettől, hogy más 

kisebbséget életének formálásában korlá- 

tozzon, vagy befolyásoljon. 

* Uj idegen szavak szótára. Az utolsó 

évek gazdasági, pénzügyi és szociális válto- 

zásai az idegen szavaknak igen nagy uj tö- 

megét hozták felszinre és vitték be a nyelv- 

használatba. Radó Antal: Idegen szavak 

szótára" cimü müűve ezért teljesen uj, át- 

dolgozott és bővitett kiadásban jelent meg 

A mü 9-ik kiadása felöleli a nálunk haszná 

latos idegen nyelvü szólásmódok és szálló- 

igék magyarázatát is. A pompás mü finom 

kiállitásban és vászonkötésben 180 lei min- 

den könyvkereskedésben, ahol nincs, Lepa 

genál: Cluj-Kolozsvár. Kérjen Franklin: 

jegyzéket. 

esesesesesessEeEsesesesDee
ee 

Sportvonat 
indul április hatodikán Budapestre 

és Bécsbe 

Az április hó hatodikán Wienbe és Bu 

pestre induló sportvonat iránt szokatlanul 
nagy érdeklődés mutatkozik ugy, 
rendezőség azzal számol, hogy a ! 
lyek rövidesen betelnek. Tekinte 

körülményre, hogy ezuttal a kollek 

rilis hó 1-ig kötelesek vagyunk a belügymi. 

niszteriumnál bemutatni, ennélfogv é- 
telten és a legnyomatékosabban felkérj 

résztvenni szándékozókat, hogy minél 

óráig az előirt okmányokkal jelentki 

mert ezuttal a netán később 

tat a rejtélyes levéliró után. 



6. OLDAL 

Nincs magyar tagja a lugosi ideig- 
lenes bizottságnak. Megirtuk, hogy a 

tanácsokat az egész országban felosz- 

latták és helyükbe ideiglenes bizottsá- 

gokat neveztek ki. Lugoson már ki is 

nevezték a városi ideiglenes bizottsá- 

got, amelynek elnöke Bireescu Sán- 
dor dr. lett, mig tagjai Mihaiescu Aurél 

dr., EBrinzeu Miklós dr., Schneider Jó- 

zsef tanár, Karl Márton, Mahalek Já- 

nos, Seviciu Tibor dr, Lupu Virgil, 

Murariu Demeter és Secosan Aurél. Ér- 

dekes, hogy az ideiglenes bizottságban 

a svábságnak három képviselője is he- 

lyet foglal, mig a magyarság az ideigle- 

nes bizottságban nem jutott képviselő- 

höz. Az ideiglenes bizottság tegnap dél- 

előtt letette a hivatalos esküt és meg- 

tartotta első ülését is. 

- Az uj büntetőtörvénykönyv. A kor- 
mány elhatározta, hogy az uj büntetőtör- 

vénykönyvre vonatkozó javaslatot április 

elején a parlament elé terjeszti. Anto- 

nescu igazságügyminiszter az uj javaslat 

felülvizsgálására bizottságot nevezett ki, 
amelyben valamennyi párt képviselve van. 

A teljesen ujjá átalakitott 

Noyal kávéházban 
esténtkint Kozák Pista 

erdélyi primás kitünő zenekara muzsikál 
Elsőrendü ételek és italok tigyelmes 
kiszolgálása, olcsó polgári árakon 
Minden este tánc reggelig 

- Katolikuk Nők napja. Gyümölcsoltó 
Boldogasszony napja az idén virágvasár- 
napjára esik, megkapó szimbolumaképpen 
annak, hogy uj élet több élet csak szenve- 
désből születhetik. A Katolikus Nőszövet- 
ségbe tömörült nők az idén is meg akarják 
ünnepelni a Katolikus Nők napját és már- 
cius 25-én vasárnap reggel fél 9 órára mind 
együtt lesznek a Dóm-templomban, ahol kö- 
zös szentmisét hallgatnak és közösen járul- 
nak a szentáldozáshoz. Százhusz tagu gyer- 
mekkórus énekli a Missa angelist. Katoli- 
kus Nők! Legyünk ott mindnyájan nemze- 
tiségi különbség nélkül, hogy az idei szent- 
évi Katolikus Nők napját mind együtt ün- 
nepeljük. 

- Jövő héten kezdik a nyugdijbonok 
kiosztását. Az itteni pénzügyigazgató- 
ság nyugdijosztálya a jövő hét folyamán 
kezdi meg az adóbonok kiosztását. Az 
adóbonok szétosztását eredetileg erre a 
hétre tervezték, de közben megérkeztek 
a márciusi nyugdijak, amelyeknek kifi- 
zetése az adóbonok kiadását egy héttel 
kitolta. Ma és holnap, vasárnap a nyug- 
dijosztály elkészül az előmunkálatokkal 
és hétfőn a kiosztás sorrendjét is meg- 
állapitják. Nyugdijas körökben általá- 
nos a vélemény, hogy az adóbonok kiosz- 
tását különösen Schneider Lajos, a 
nyugdijosztály vezetője, sürgette. 

Szígeti józseg hegedűhangversenye 
és Magalofg Lherceg zongacakisérete 
Az idei hangversenyévadnak, amely 

ismét visszavezette a nagyvilági müvé- 
szek utját a Bánságba, kiemelkedő ese- 
ménye volt Szigeti József, a nagy 
hegedüs szereplése a városi szinház- 
ban. A nézőtér ez alkalomra zsufolásig 
megtelt, hogy hallhassa Szigeti Józse- 
fet, aki nemcsak egyik legnagyobb élő 

mestere hangszerének, hanem világhirü 

pedagógiai utmutató és vezéregyéniség 
is, amint azt Genfben és Berlinben elért 

mesteriskolai babérjai tanusitják. Első- 

nek Corelli közismert Folliáját hallhat- 

tuk olyan tökéletes formai felépitésben 

és dallamszépségben, hogy a régi mü a 
mester vonója nyomán valósággal ujjá- 
született.EzutánBach következett a leg- 

mélységesebb tolmácsolásban, majd az 

est koronája, a Kreutzer-szonáta, mely 

a beethoveni előadás legtökéletesebb 

foglalata volt minden tételében. Az ele- 
mentáris technikai tudás, a kristály- 

tiszta nemesen áradó tónus, az eszmé- 

nyien magas koncepció, a minden rész- 

letbe behatoló mintázó készség és aka- 
rat, Szigeti József eme zseniális előadói 

értékei, mind egyetlen alázatba mélyül- 

tek, hogy annak az isteni hangnak le- 

gyenek a szószolói, amely minden anya- 

gon tul a Kreutzer-szonátából árad. 

EÉs ebben a müben, amelynek a zongora- 

szólama teljesen egyenértékü a hege- 

düével, egyenértékü bámulatos partne- 

re volt az egészen fiatal Nikita de Ma- 

galoff herceg, akinek a játéka hirte- 
len csodálatos szépségben bontakozott 

ki, mint Beethoven interpretátoré. Min- 

den jelző felesleges. Ahogy az andante 

convariacioni e bársonyos puha billen- 

tyüverés nyomán kivirágzott és étheri 

tisztaságokba szökött, abban már nem 

volt több semmi földi, csak abszolut 

beethoveni lényeg. Ahogy végtelen fe- 

gyelmezettségében és szerzetesi alkal- 

mazkodásában ott parázslott egész já- 

tékában, minden hangja mögött, az 

átizott lélek, mindez olyan eszményi 
magasságokat jelent, ahova csak leg- 

ritkábban jut el a müvész. Egyenesen 

fájlaljuk, hogy nem hallottunk tőle ma- 

gánszámokat is, hogy további tanui le- 

gyünk e költői gazdagságnak. 

Müsora második részében Szigeti 

sokfélét és változatosat adott. Blochot, 

a lengyelek uj komponistáját, Szima- 

novszkyt, Ravelt, Paganini két capricét, 

Francoeur két ó-francia képét stilhü 

tisztaságban, Hubay bájos zephirjét 

játszotta, majd ráadásokat is adott. A 

közönség állandó lelkes ünneplésben ré- 

szesitette Szigeti Józsefet és konzseniá- 

lis partnerét, Nikita de Magaloff herce- 

get is. Flaneur. 

glelyet az 
Vigjátékzbemutató a 

Tegnap este mutatta be a magyar 

szinház Vulpius hires vigjátékát: He- 

lyet az ifjuságnak. A kitünő ujdonság 

magyar szerzői Lakatos László és 
Fodor László, mindkettő kitünő isme- 

rője és elsőrendü szakembere a szinpad- 

nak. A tegnap esti bemutató általános 
sikert aratott és akik tegnap a Helyet 

az ifjuságnak premierjét végigélvezték, 
sem a darabon, sem az előadáson nem 

vettek észre semmi hiányosságot, jól 

mulattak és ünnepelték a kitünő sze- 
replőket. 

Helyet az ifjuságnak ma este, holnap 

délelőtt tizenegy órakor és holnap este 

9 órakor van müsoron, mindannyiszor 

iijuságnak 
magyac szinházban 
rendes helyárakkal. 

Hallgassa meg azok véleményét, akik 

tegnap este látták a Helyet az ifjuság- 

nak bemutató előadását és azután ok- 
vetlen nézze meg, mert olyan témát tár- 

gyal, amelyet minden intelligens ember- 

nek ismerni kell. 

A magyar szinház müsora: 

Szombaton este fél 9 órakor: Helyet az 

ifjuságnak. 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Helyet az ifju- 
ságnak. 

Vasárnap este 9 órakor: Helyet az ifju- 

ságnak. 

Hétfőn este fél 9 órakor: Helyet az ifju- 

ságnak. 
.................................. 

Vér-. bőr- és idegbajosok igyanak heten- 
ként többször, reegel lelkeléskor egy pohár 
természetes „Ferenc Jórsef keserüvizet, mert 
ez mindig alaposan kitisztitja és méregteleniti 
a gyomorbélcsatornát s ezenkivül az emésztést 
és az anyagcseret is jótékonyan beolyásolja. 

- Evangélikus istentisztelet nagypénte- 
ken Steierdorfon. Nagypénteken délelőtt a 
steierdorfi evangélikus templomban isten- 
tisztelet lesz, amely alkalommal az urva- 
csora is ki fog szolgáltattatni. Istentiszte- 
letet tart és urvacsorát oszt S ch emmel 
Viktor itteni evangélikus lelkész. 
- Három év után elfogott gyilkosok. 

A fővárosi rendőrség három év előtt el- 
követett gyilkosságra deritett világossá- 
got. 1931. év augusztusában az egyik 
külvárosi temető közelében meggyilkol- 
ták Anghel György állatkereskedőt, 
aki 120.000 leit tartott magánál. A ke- 
reskedőt a temetőnél három cigány tá- 
madta meg, akik leütötték és kirabolták. 
A holttestet az egyik szénakazalban rej- 

tették el, de a gyilkosságot másnap még- 
is felfedezték. A rendőrség most a gyil- 
kosokat letartóztatta. 

- Egyházzenei ájtatosság. Holnap, virág- 

vasárnap este fél 7 órai kezdettel a gyárvá- 

rosi katolikus plébániatemplomban a tem- 

plomi énekkar egyházzenei ájtatosság kere- 
tében a nagypénteki nagy eseményeket fog- 

ja előadni. A bevezető beszédet SchillJá- 

nos káplán tartja. Funk: Passió, a müvé- 

sziesen összeállitott és mély ájtatosságot 

tartalmazó mü, férfi- és vegyeskarral kerül 

előadásra, zenekari kisérettel. Ezt a rendki- 

vül érdekfeszitő alkalmat senki ne mulasz- 
sza el meghallgatni 

- Képviselőválasztás. A kormány a rész- 

leges választásokon a radautzi üresedésben 

levő képviselői mandátumra Ottulescu 

alminisztert jelöli. 

- Konfirmáció-ünnepély az evangélikus 

templomban. Virágvasárnap, e hó 25-én az 

evangélikus templomban konfirmációi ünne- 

pélyes istentisztelet lesz. Az istentisztelet 

virágvasárnapon a rendestől eltérőleg nem 
délelőtt tizenegykor, hanem már féltizen- 

egykor kezdődik. 

.. 

Vas- és rézágyak, gyerekágyak, meosdók 
és egyéb lakberendezési cikkek - Kerti 
butorok, padok, székek, nyugvószékek, stb 
Ször- és afrikmatrácok - Drótmatrácok 
rezezett sodronyból és horgonyozott lánc- 

hálózatos acélsodronyból. 
Telies lakás-, szálloda-, szanatórium és kór- 
házberendezések rendkivül olcsó árban 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
cégnél, sodronyáru-vasbutorgyár 

Timisoara II, Str. Santului (Alsóárok-u.) 10 
és 1V., Bulev. Berthelot (Kossuth Lajos-u.) 31 
Bejárat: Str. I. Vácárescu (Bem-u.) fel. 3-88 

Arjegyzék ingyen és bérmentve!: 

MMAMMNMMMMAKAMAMKANMNM 

Március 24-től kezd 

Szenzációs kettös müso 

háza 
Nagy cow-boyfilm, szenzá) 
kalandokkal, a főszerepekin 

George O'Brien, Cecilia 

váo 
Érdekteszitő beszélő-film, n 

kapó jelenetekkel 

A főszerepekben: 

Előadások 5-7-9 ór 
Vasárnap: 3-5-7-9 ó 

IIIIIMIIIIIII 
- Volt sziguranca tisztviselő 

Hosszas szenvedés után har 
éves korában meghal: Neun 
volt szigurancatisztviselő, 

Aranka operaénekesnő férje. 
özvegyén kivül apja, Neune 
fodrászmester, anyja született ) 
Margit és kiterjedt rokonság gy u 
Temetése vasárnap délután nég 
a mehalai Avram Jancu-Molná 

szám alatti gyászházból megy v 
- Uj hetilap a fővárosban. 

rosban megjelenő lapok száma 

román hetilappal gyarapodott. 
dern irányzatu és szellemü h 

„Viata de azi", amely minden 

csütörtökön jelenik meg. Az uj 1194 
amelynek Totu Jon, az ismert 

ujságiró és iró az igazgatója, u 
tikával, mint társadalmi és s 
kérdésekkel, valamint közgazd 
és szépirodalommal is foglalkc 
felszinen tartja mindazokat a 

mákat, amelyek a román közélet 

lalkoztatják. A lap hasábjait ez 
még számos rajz és fénykép élér 
Viata de azi egyes száma öt leib 
és ujságkioszkokban kapható. ! 
- Egyházi zene a székesegyházl 

rágvasárnap a barkaszentelés alat 
nagymisén a kispapok énekelnek. 
öt órakor Dóm-hangverseny. 

- Sülyedt a talaj. Cahulmegyébe 

gyeszékhely közelében talajsülyedé 

Két ház ennek következtében teljesel 
omlott, számos épület megrongálód 

- A mai ember és az utazás 
tartott tegnap sikerült előadást 

Jon az ismert fővárosi ujságiró 
az itteni ujságiróklubban, amel 
zönsége hálásan ünnepelte a ki 
adót. 
- A szélhámos bankár fele 

. 

h 

kár kézrekeritésére - mint már 
tettük - az amerikai kormán 
erőfeszitéseket tesz, hogy küli 
visszaélésekért felelősségre von 
bankárt A t h én be elkisérte a 
akinek idegeit a sok hajsza annyir:1 
viselte, hogy most öngyilkossági 
letet követett el. Az asszony 

sulyos.
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1 Rádiózenekar. 1: Leme- 

vü lemezek. 6: Sibiceanu ze- 

mezek. 10,.50: Gramofonzene. 

gyes és havai gitárkettős. 
12.30: Tánczene. Stockholm. 5.30: Lemezek. 

8.50: Katonazene. 10.15: 

Varsó. 1.15: Hangverseny. 

Strassburg. 

Klasszikus lemezek, 8: Mandolinné- 
9.30: Lemezek. 

.30.: 

Arenszkij trió. 

4.20: Könnyü 

lemezek. 6.15: Könnyü lengyel zene.
 7.40: 

Szrajber Mária hegedül. 8.52: Szi
mfonikus 

zenekar. 10.15: Vidám-est. Zágráb. 1: Csel- 

ló és zenekari verseny lemezeken. 6.30: 

Tánczene. 9: Szopránénekesnő ésszongo
ra- 

müvésznő hangversenye. 

ög zene, 9.45: Hangverseny. 

0: Református istentisztelet, 

közy Gyula lelkész. 11.30: Hi- 

ló és szentbeszéd a várplébá- 

1, prédikál: Artner Edgar dr. 

gántanár. 1.20: Időjárás, majd 

ekar. Szünetben: Rádiókróni- 

a PapP Jenő. 3: Hanglemezek. 

azdasági tanácsadó. 4.45: 
A 

5.30: Öskori aranykincs a 

uzeumban. Tompa Ferenc elő- 

lonzenekar, Kalmár Pál ének- 

A5: Góthné Kertész Ella és 

r jeleneteket adnak elő. 8: A 

tárgysorsjátékának ismerteté- 

ona-zenekar. 9.20: Sportered- 

5: Néhány lap egy kövér ember 

uszár Pufi csevegése. 10.05: 

nyzenekara, 10.45: Hirek. 11.05: 

angverseny. 12.30: Jazz-zene. 

Szimfonikusok Cahier alttal. 

razenekar. 4: Mozart: Rekviem. 

enekar a Boheme négyessel. 

egyveleg, előadja a rádiózene- 

opera énekkara, a Wichart nép- 

es és szólisták. Berlin. 4.45: Mik- 

rt a berlini uszóbajnokságról. 5: 

tó zene. 8.30: Sporthirek. 9: 

A granadai éjiszállás, opera. 

gyes klarinétra és vonósokra. 

akoztató zene. Belgrád. 1.05: 

ar. 1.30: Népdalok zenekarral. 

k. 6: Tánczene. 8: Alexandrovics 

i. 9.10: Lemezek. 11.45: Cigány- 

Lemezek. Lipcse. 5: Tarka ze- 

. 7.15: A lipcsei diákok és egye- 

tók énekkara Lechner: Az Ur 

vedése cimü passióját adja elő. 

szi dalok. 9: A szimfonikusok 

zongora és hegedümüvésszel. 

ánezene. Róma. 1.30: Lemezek. 2: 

angverseny. 5.30: Lemezek. 9: Le- 

b A5: Lehár: A kék mazur, opera- 

Prága. 12: Hangverseny. 6.45: Le- 
o9009Í0898EEeEeesEDesesesesessee 

.......l........ .
............... 

azd 
A kereskedő köteles a cukorárakat 

az üzlet látható helyén kifüggeszteni 
Már tegnap ismertettük azt a kisérle- 

tet, amellyel a kormány a cukorgyárak 

beleegyezésével a cukorspekulációnak 
véget akar vetni. A kormány - mint 
ismeretes - megegyezést létesített a 

gyárakkal és a kristálycukor kilójának 
gyári árát 24 leiben, a kockacukor kiló- 
jának gyári árát pedig 26 leiben állapi- 

totta meg. A megállapodás alapján a 

kormány a megfelelő haszon engedélye- 

zésével a következő kiskereskedelmi 
árakat határozta meg: kristálycukor 

kilója 25 lei, kockacukor kilója 27 lei. 

A kormány a kiskereskedelemben enge- 

délyezett és megállapitott árak ellenőr- 

Megtorló lénési 
az oszírák hevileli 
Az osztrák kereskedelmi kormány 

nemrég rendeletet adott ki, amely a 

román élőállatoknak Ausztriába való 

bevitelét majdnem teljesen lehetetlenné 

teszi. A román állatexportőrök szindi- 

kátusa a kormányhoz azt a kérelmet 

terjesztette, hogy ezzel az intézkedéssel 

szemben tegye meg a szükséges meg- 

torló lépéseket. Minthogy az osztrák 

kormány nem mutat semmi hajlandósá- 

got a sértő intézkedések visszavonásá- 

filalammal szemben 

zésével a városok vezetőségét bizta 

meg. Ezért városunk vezetősége el- 

rendelte, hogy az összes kereskedők a 

hivatalos cukorárakat üzletük látható 

helyén függesszék ki, egyben felszólitja 

őket, hogy a cukorárakat szigoruan 

tartsák be. Azon kereskedők ellen, akik 

a maximális áraknál dragábban árusit- 

ják a cukrot, az uzsoratörvény alapján 

meginditják az eljárást. A város veze- 

tősége különben felszólitja a hatósági 

közegeket, hogy kihágás esetén jegyző- 

könyvekkel értesitsék erről a hatóságo- 

kat. A városnak ez a rendelete a mai 

nappal lép életbe. 

felt a kormány 

ra, a román kormány egyelőre teljesen 

beszüntette az Ausztriából irányuló be- 

hozatalra az engedélyek kiadását. Az 

osztrák korlátozó intézkedés elsősorban 

a bánsági és erdélyi állatexportőröket 

inti, akiknek ebből kifolyólag nagy 

káruk van. Románia külkereskedelmé- 

nek román-osztrák része az osztrák til- 

tó rendelet következtépen máris jelen- 

tékeny passzivát mutat fel. 
oseeeeneseeee 

sss8es8es8eseeg 

Tavaszi orsragosvásár. Sa
nnicolaul-mare- 

Nagyszentmiklós községben április 7-én 

tartják meg a tavaszi ors
zágos nagyvásárt, 

amelyre a szarvasmarhák
 felhajtása is meg 

árra a nem eladásra van engedve. A vás 
állat- 

szánt állatokat is csak sza
bályszerü 

járlattal lehet felhajtani. 
/ 

A kenyérárakat a miniszte
r állapitja meg. 

A városi tanács hirdetményt adott ki, 

amelyben figyelmezteti a l
akosságot az ér- 

vényben levő mult évi gabon
a és kenyérren 

deletre. Eszerint a buza és a rozs forgalma 

z egész országban szabad. A
 malmoknak 

iton buzából készült lisztet má
snemi gabo- 

nafélék - árpa, zab, kukori
ca lisztjével 

keverve előállitani. Továbbra is az eddigi 

kenyérfajták süthetők csak a 
pékek által és 

buzalisztből, vagy rozslisztbő
l készült ke 

nyérhez tilos másnemü gabonáb
ól készült 

lisztet hozzákeverni. A főpolgá
rmesteri hi- 

vatal a kenyérárakat nem állapi
tja meg hi- 

vatalosan és az csak a belügymi
niszter és 

iparügyi és kereskedelmi miniszte
r együttes 

engedélye alapján történhetik. 

50, husvéti szilvorium 
o bz 

és prima tajborok kaphatók 

PODGORIA 
IV.. Gen. Foch (Fröbl:u,) 46 

piac továbbra is üzlettelen volt és az irány- 

zat az egész vonalon lanyha. 

Lanyha a buzapiac. A bánsági gabona- 

Piaci árak a 

következők: 76 kilós temesi buza 310 lei, 

17-78 kilós torontáli buza 320 lei, őtengeri 

195 lei. örlőképes 150 lei, zab 200 lei, árpa 

170 lei, tökmag 700 lei, napraforgómag 300 

lei, 30/70-es kismalmi liszt 530 lei, takar- 

mányliszt 175 lei, korpa 155 lei száz kilón- 

kint. 

.......... 

Szombat, március 24. 

Apolló-mozi: A rémület háza - Az égig 

nyuló város. 

Capitol-mozi: Dalol a vágy . 

Concordia-mozi: Csak egyszer szeretünk 

Tivoli-mozi: Földalatti front. 

Forum-mozi: Jó éjszakát Bécs. 

eseeeeseseeEseseeseseLoo00e 
eeosoeesee 

mgegyhari Anora 
badölt tirón 
- 

6 Habshurg-uralkodó franédiáia 
71. folytatás. 

perccel később Károly király is 

in 
élzeten csak néhány matróz ma- 

ancsnoki hidon a szolgálattevő 
s föl járkált. 
m ántántezredes megfordult a 
átat forditott a viznek és sie- 
elé a vasuti töltésre, hogy be- 
a még mindig várakozó vonatba. 

pa nuncius is megindult utá- 
sszefogta papi selyemtalárját, ne- 
felfelé menésben akadályozza. 

ellátszott. 
alvy magyar ezredes egyedül 

amig azok teljesen eltüntek a 
Odafent már türelmetlenül vá- 
ája, mert a vonat készülődött 

érésre. A türelmetlen mozdony- 

b füttyel jelt adott az indulás 

vasuti töltésről még látni le- 
mitorol kéményeinek füstjét. 

cius, mielőtt beszállott 
kéjébe, még egyszer vé- 

tájékon és a széles, sok 
engeteggel szegélyezett fo- 

arettje, amely fejét takarta, 

ernyőnek. Ujján ott ragyogott a halász- 

gyürü, amelynek gyémántja szikrázva 

csillogott a napfényben. 

Már csak mint pici fekete dobozt látta 

a Duna ezüstös szalagján a messzeség- 

ben a monitort, amely a királyt é: és a ki- 

rálynét vitte. 

És akkor egyszerre olyan érzés fogta 

el, mintha ott lent a Dunán egy fekete 

koporsó uszna lefelé, egy fekete koporsó, 

amelybe azonban sokkal többet, sokkal 

nagyobb dolgot fektettek bele, mint egy 

szerencsétlen, boldogtalan emberpárt. 

- Dio mio, - sóhajtott a nuncius és 

beszállott a vonatba. 

A három vonat aztán dübörögve, füs- 

töt okádva megindult visszafelé Buda- 

pest irányában. 

A középső vonaton a királyi pár ko- 

csija üres volt. 

Az ülésen ott maradt egy csokor, ame- 

lyet még Tihanyban nyujtottak át a ki- 

rálynénak. Mintha a virágokon harmat 

cseppek csillogtak volna. Vagy talán in- 

kább könnyek voltak azok. 

Az első és harmadik vonat ablakaiban 

ott szorongtak a magyar bakák, akik a 

szomoru aktus alatt elzárták a környék- 

beli utakat és akik a sorfalat alkották a 

vasuti töltés és a part között. Valameny- 

nyien a folyó viztükrére bámultak. Nem 

beszéltek és nem énekeltek most utazó 

katonák szokása szerint. Némák voltak 

Gondolkoztak. 

A folyó további folyásán, nem messzi- 

szott egy halász. 

megtáncoltatták azok a hullámok, ame- 

enyerét a szeme elé emelte 

re Magyarország uj határától ott halá- 

Csólnakját és hálóját 

tak. Miközben csólnakja ide-oda himbá- 

lózott, ugy gondolt a távozó királyra, 

mint egy nagyon jó emberre, aki min- 

denkin szeretett volna segiteni, de kép- 

telen volt arra. 
Es miként ez a halász, ugyanezt érezte 

Magyarországon sok ezer ember. Nem 

beszéltek a dologról, csak a szivükben 

éreztek. Ugy élt ez érzés a szivekben, 

mint valami elmult szép álom, mint egy 
be nem teljesült ábránd, mint valami ra- 
gyogó dallam, amelyet képzeletben du- 
dolunk, de amelyet nyomban elfelejtünk, 

mihelyt hangos énekszóra akarnánk az 

ajkunkat kinyitni. 

A hullámok lassankint elültek és a te- 
tejükön ringó csolnak egyre nyugodtabb 

lett. Nyugodtabb lett a háló is, amely le- 

merült a mélybe. A halász még utána- 

bámult a monitoroknak, aztán nemsoká- 

ra már csak azok fekete füstjét látta, 

amint az égbolt felé gomolygott. Aztán, 

amint lassankint a hatalmas füstoszlop 

oszladozott és apránkint semmivé vált, 

fokozatosan ugy oszladoztak a halász 

gondolatai is arról, amit látott. Nemso- 

Kára már csak azzal törődött, már csak 

annak szentelte figyelmét, vajjon meg- 

telikte hálója hallal. Kell a hal. Be kell 

azt vinni Bajára. El kell azt ott adni. 

Kevés pénzt adnak a halért, tehát sok 

hal kell, hogy a pénz több lehessen. Nem 

győzi magát pénzzel a szegény ember. 

Ambátor neki magának nem is k 1i, de 

másokat kell véle tömni. A pék 

boltos csak pénzért ad ruhára valót a 

pénzért ád kenyeret, a mészáros csak 

pénzért szel le egy darab szalonnát. A 

nek. De meg az iskola is csak pénzért 

van. Tandij és irka mind pénzt fogyaszt. 

És aki ezt meg akarja takaritani és nem 

küldi a gyerekét a tanitóhoz, az ráfizet, 

mert büntetésben a hatszorosát rójják 

ki rá. 

A halász végiggondolta, hogy mi min 

denre kell a pénz és mennyi kell. Ezzel 

kapcsolatosan számitgatta azt is, hogy 

mindezért milyen temérdek halat kell 

fognia. Megvakarta a tarkóját és bosz- 

szusan morgott: 

- Egye meg a fekete fityfena az 

egész keserves világot! 

Aztán hirtelen egy pillanatra elállott 

a szivverése. Eszébe jutott, hogy megfe 

ledkezett az adóról. Pedig arra is k 

pénz. Es nem is kicsi. Már károm odni 

is elfelejtett, csak, felsóhajtott: 

En Uramistenem, adhatnál olya 

bőséges halászatot, mint aminőt szent 

fiad adott Péternek ama genezáre 

von! 

A szegény halász a maga sok gol 

között ugy megfeledkezett a Gloowor 

angol monitorról, annak cifra obogóji 

ról és a fekete hajón! levőkrő 

lyok voltak azok, akár ne 

mének látótávolából magának 

wormnak a képe is eltünt. 

ba ejtették. A királ 
viszi számüzetés 

lyeket az idegen hadihajók támasztot férfinak, ez aeszogyan zeee erk 



fiptóhicvdetések 
Irodanhelyiségnek 

fakás resek sürgősen. Cim a kiadóban. (95) 

Jósnő! 
Jegyezze meg cimemet és keressen fel. 
Lakásomon 20.- lei, levélben 30. - lei, 

melyet bélyegben, születési dátummal 
együtt beküldhet. Bélyeggel ellátott vá- 
laszboritékot kérek. Jósnő, Timisoara- 

Józsefváros, Str. Bonnaz 16, I. em. 

(3741) 

, 

Alkalnazás 
zaszó 

Agilis hölgyek 

és urak szép mellékkeresethez jutnak. 
III., Str. Brancoveanu (Helvét-utca) 21, 
délután 5-6 óra között. (789) 

ügyes leány 
kifutónak felvétetik. Ungár-nyomda, I., 
Piata Sft. Gheorghe-Szentgyörgy-tér 2. 

(820) 

Portás 

azonnali belépésre kerestetik ellátással, 
fizetéssel, 15.000 lei óvadékkal. Bristol- 
szálloda, Timisoara. (822) 

sútlást heres 
Fehérnemü-varrást 

magánosok és üzletek reszére olcsón 
vállalok. Férfi fehérnemü, pyjama és 
gyermekkelengye készitésében több éves 
praxissal rendelkezem. Cim: özv. Her- 
dina Sándorné, Józsefváros, Str. Gelu 
(Pacsirta-u.) 39. sz. (100) 

Intelligens 
uriasszoeny házvezetőnői (irodai mun- 
kára is alkalmas) idősebb, intelligens 
uriemberhez állást keres. Vidékre szive- 
sen megy. Cimeket „Otthont keresek" 
jeligére a kiadóba kérek. (1050) 

— 

L Mdás-vétel 

100 darab 70 lei házhoz szállitva. Meg- 

rendelhető St ern Dezső, Str. Mocioni- 

Csillag-u. 39. (808) 

Foxterrier 

1 pár elsőrangu 3 hónapos 2000 leiért 
eladó. Cim a kiadóban. (807) 

Strand-vendéglő 
Ságon berendezéssel együtt eladó vagy 

bérbeadó. Wagner Gerhardt, Urseni. 

(814) 

Föuri kastélyból 
csodaszép békebeli 12 m2 perzsa- 

szőnyeg, ugyszintén kisebb darabok. 
Muzeális értékü festmények, szamovár, 

müűtárgyak, butorok, kristálycsillár hus- 

vétig igen olcsón árusittatnak Sternberg- 

inél. (73) 

Massage-füzők 
kaphatók 

„SANITARIA 
Bul. Berthelot (Kossuth 

Lajos-utca) 21 
Telefon 23-95 

Belváros központjában 
az Eugen de Savoya-J enőherceg- és Lo- 
novici-utca sarkán 4. sz. alatt 2 üzlet 
helyiség, melyekben 10 évig borbély- és 

május 1-ére kiadó szabó-mühely volt, 
Dr. Braun, IV., Mircea voda-Missits-u. 9 

(795) 

Oda- és visszautazás III. osztályon 
Indulás a Timisoara-józselvárosi 
visszautazás április 35-én este. 
estig a Wagons-Lits-Cook 

Szentgyörgy-tér 4. telefon 2 52). 

Indulás Temesvárról 
Utiköltség: 

azonossági igazolvány. 

utca) 1, legkésőbb 

Regele Ferdinand) és a Déli Hirlap kiadóhivatalában (Timisoara, 
Az összeg egyidejü beküldése mellett 

levélben is lehet jelentkezni. 

A „Hajduk" sportegyiet filléres vonata 
Jugoszláviába 

Az itteni Hajduk sportegylet a mult évből ismeretes jól rendezett filléres sport- vonatot indit Jugoszláviába, Kikindán át Szuboticáig. 
szombaton március 31-én, visszaérkezés április 3-án reggel. 

Közös utlevél, vizam és vasuti jegy Temesvártól-Kikindáig és 
vissza Lei 300, Suboticáig és vissza Lei 400. 

Szükséges okmányok: Allampolgársági bizonyitvány, 

Jelentkezés: a Hajduk s. e. irodájában, Timisoara I, Str. Ungureanu (Városház- 
március 28-ig bezárólag. 

központi fekvéssel, 2 modern szobát ke- 

3 szobás 
ijakás fürdőszobával május 1-re kiadó. 
IV., Str. Gh. Baritiu 24. (805) 

Egy szoba 
első emeleten, Belvárosban, garzonlakás- 

. nak kiadó. I, Str. Solderer-Erőd-u. 10, 

II. emelet. (813) 

ővárosba 
495 lei, II. osztályon OÖlei 
pályaudvarról április 22-én délelőtt, 
e Jelentkezés április 16-án 
utazási irodában (Timisoara, Bulev. 

katonai okmány és személy- 

écsbe 

elgrádba ápr . 20-án, 

Beécsbe 1870 lei, 
Kollektiv utlevélhez 

polgársági bizonyitvány 
sági (piros) igazolvány 

egyezés (városokban kö 
jegyző által hitelesitve). 

VJelentkezési határidő 
április 1. déli 12 óra, 
16. este óra. 

Sannicolaul-Mare-Nagyszen 

ápr. 6-án, visszaérkezik ápr. 12 én 
Uudapesire ápr. 6-án, , 

Kollektiv utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 2190 lei, Budapestre 1100 lei, Belgrádba 550 lei 

Egyéni utlevéllel, vizummal 
Budapestre 775 lei, Belgrádba 450 lei 

Bécsbe és Budapestre utazoknál: 

férfiak katonai bizonyitvány. 4.) 3 drb fénykép. 5.) férjes 
nők házasságlevél másolata. i ülői 

csak állampolgársági bízonyitvány és személyazonos- sági (piros) igazolvány szükséges. 

lelentkezé 
Timisoara-Temesvárott: Déli Hirlap kiadóhivatala 

Központi Bank 
Lugoj-Lusos: „Europa", menetjegyiroda 
Jimbolia-Zsombolya: Barbier János, könyvkereskedés 

Oravita-Oravica: Weisz Felix. könyvkereskedés 

Nyomatott a „lemesvarer Zeitung" kortorgogepen. 

ápr. 12-én 

ápr. 24-én 

és vasuti jeggyel: 

szükséges okmányok 
1.) állam- 

másolata. 2.) személyazonos- 
eredetiben. 3.) 20-50 éves 

zjegyző, községekben községi 
Belgrádba utazóknak 

a bécsi és budapesti utazásra 
a belgrádi utazásra április 

tmiklős: Friss Jenő hirlapiroda 

Magános ur 
pontosan fizető, csendes, mél 
különbejáratu szobát kere 
„Allandó lakó" jeligére a kia, 

Kiadó 

Belváros közelében 3 szobás 

leg gazdasági udvarral és 

Belváros központjáb. 
egy 4 szobás lakás fürdőszob 
1-re kiadó. Str. Brediceanu 
utca 4, I. (Hitelbank-palot 

Kiadó 
5 percenyire a Gyapjuipartól 

bás, konyhás utcai lakás. II. 
ceanu-Indóház-ut 1. 

Román állami osztálysorsje 
V. sorsjáték első osztályára m. 
keztek. 1/s ára 125.- lei, 4 
12 500.- lei, 1/1 1000.- lei. K 
közismert szerencsés számokk 
kező March-trafikban. Eddig tö 
egy millió leit fizettem ki sz." 
nyerőimnek, diszkreció mellett! 
tehát nni a Maréraik 
soara IV., Küttl-tér 1. sz. alatt. ! 
pénz előzetes beküldése plusz 17 
lott levél dija ellenében eszközlök 

Szépségápolás 
hajfestés 

J. WALTRICM 
fodrásznál. 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán 
villamos végállomásánál 

Legujabb könyv 
g 

Tamás István: Egy férfi vissza- 
fordul - - - 

Karin Michaelis: Halálos sze- 
relen -- 

Margueritte: A holnap asszonya 
Weifel (eddig legnagyobb re- 

génye) Musa Dagh 
negyven napja 

Schalom Asch: Az Anya - - 
ugyszintén minden más irod 
donság megjelenésekor kaph 

CULTURA 
könyvkereskedésben, losefin-Jó 

Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 1 

A Déli Hirlap előfizető 
árkedvezmény 

- - 


